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Θέμα 4                                        

GI_Α_GEO_4_13527 

 

Λύση: 

α)  Φέρνουμε τις διαμέσους μβ = ΒΕ και μγ = ΓΔ 

Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΒΕΓ και ΒΓΔ. 

Αυτά έχουν  ˆ ˆ    (δεδομένου ότι το τρίγωνο  ΑΒΓ είναι 

ισοσκελές με β = γ), την ΒΓ κοινή και ΒΔ = ΓΕ ως μισά ίσων 

τμημάτων ( β = γ ) 

Άρα τα τρίγωνα ΒΕΓ και ΒΓΔ είναι ίσα  ( Π– Γ–Π ), επομένως  

μβ = ΒΕ = ΓΔ = μγ 

 

β)    Η αντίστροφη πρόταση θα μπορούσε να διατυπωθεί ως εξής: 

Αν οι διάμεσοι  μβ  και μγ  που αντιστοιχούν στις πλευρές β και γ ενός τριγώνου ΑΒΓ 

είναι ίσες τότε το τρίγωνο  ΑΒΓ είναι ισοσκελές με β = γ. 

Έστω ότι οι διάμεσοι  μβ = ΒΕ και μγ = ΓΔ τέμνονται στο Θ. Το Θ είναι το βαρύκεντρο 

του τριγώνου ΑΒΓ και θα ισχύουν οι σχέσεις  ΒΘ = 
 

 
 ΒΕ , ΓΘ = 

 

 
 ΓΔ ,  ΘΕ = 

 

 
 ΒΘ και   
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ΘΔ = 
 

 
 ΓΘ και επειδή  μβ = ΒΕ = ΓΔ = μγ  θα ισχύουν επίσης οι σχέσεις: 

  ΒΘ = ΓΘ και  ΘΕ = ΘΔ.     

Άρα  τα τρίγωνα ΘΔΒ και ΘΓΕ είναι ίσα  αφού έχουν:  ΒΘ = ΓΘ , ΘΕ = ΘΔ   και    

ˆ ˆ    (ως κατακορυφήν) ( Π– Γ–Π ).  Επομένως ΒΔ = ΓΕ άρα και  

ΒΑ = 2ΒΔ = 2ΓΕ = ΑΓ.  

Άρα και αυτή η πρόταση ισχύει 

 

γ)  Ένα τρίγωνο είναι ισοσκελές αν και μόνο αν δύο διάμεσοι του είναι ίσες.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια:  Βασίλης Γκιμίσης – MEd – Μαθηματικός 

 


